Mathematik-Klassenarbeit Nr.1 Klasse 11 a
Name:

Aufgabe 1:

Ermitteln Sie die Hauptform und zeichnen Sie die Gerade!

: : ’ +2=0
P Tx+T =
9 zx 3.1’

@)l
In welchem Punkt schneidet die Gerade g die x-Achse?
) Wie lautet die allgemeine Gleichung der Parallelen zu g durch den Punkt
P(111)?

Aufgabe 2:

Bestimmen Sie die Lésungsmenge der Ungleichungen!
|0,1x | <10
| Tx+4-2(3+x)| < 5
Aufgabe 3:
Die Punkte A(-2,5-0,5), B(4,512,5) und C(3|6) bilden ein Dreieck.
Ist das Dreieck rechtwinklig? (keine gezeichnete Losungll)
erechnen Sie die Ldnge der Seitenhalbierenden s. (CM.)

erechnen Sie die Innenwinkel «, B, y auf zwei Dezimale genau.
d) Wie lang ist die Hohe hy?

Aufgabe 4:

Bestimmen Sie den Abstand der Parallelen g und h!
giy=2x+3 h:y=2x-1
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Aufgabe 1

1 2 3
Ay =Xx+=y+2=0>09g:y=——x-3
) g S Xt 3y 9 y=—,

b) 0=—%x—3 > x=4

C) Pardllele zu g hat denselben Anstieg: m = —%

3 3.7
Yo =M-(X=Xp) 2 y-1=—-(X-D) > y=—X+—
y=Yp=m-(X=Xp) >y g XD y=— x4

Aufgabe 2

a) [01x|<10-> 01x<10 > x<100
> 01x>-10 > x>-100 ~100< x <100

b) [7x+4-2-(3+x)|<5> [5x-2/<5> bx-2<5 > x<14
2> 5x-2>-5 9x>—0,6} -06<x<14

Aufgabe 3

a)

Legend

Punkte
Dreieck
Hihe ho

Ye —¥a _25+05_3 0O

m = = =
o xg-x, 45+25 7

> Mg =— 1 - AB L BC - Dreieck rechtwinklig
mBC




b) M xB+xA/yB+yA > M 4,5—2,5/2,5—0,5 S M (1/1)
‘2 2 ¢ 2 2 <

s=McC = /(X =%y )? + (Yo — Yu,)? =4(3-1) +(6-1)° =/20LE

) B =90

Ye —Ya _6+05 13
Xe =X, 3+25 11

Myc =

13 3 58

L Mpe—My 11 7 77 _1 _ .
o tan(a) = Trm,- mAC—l 313116 290(—26,57

711 77

x =180" -90° - 26,57° = 63,43

_r_13
oder yitan(y)=—mee M _ 3 11 __, 5 o _g343
1+ + My -Mpe 1+173, _z -
11 3
d)
Hohe h, ermitteln:
1 1 11 11
—Yg=m -(X=Xg)2o M =——=—""=-""> 25=-—-(x-45~>
y=Yg =My -(X=Xg) R T 13( )
11
h,:y=- 11x+g
2 13~ 13

Gerade AC ermitteln: y—y. =m,. -(X—=X:)2> y— 6_— (x—3)> AC: y_l—ix i

Schnittpunkt der Hoéhe mit Seite AC: AC =h,
13 ,27_ 11 & _19 a1 D(lg 47)

Xt =X+ — D X y=— e
11 11 13 13 10’ 10 10 10

s=DB =J(xB —xp)2 +(Ys = Vp )% =+/(45-19)% + (25— 4,7)2 =,[116LE




Aufgabe 4

Abstand = senkrechter Abstand

Punkt auf Geraden g suchen: P(1/5)

Senkrechter Anstieg zug: m = IS
m, 2

Geradengleichung aufstellen: y —y, =m-(X—X,) 2> y—5=—%-(x—1)9 y=—%x+5,5

Schnittpunkt mit Geraden h: 2x —1= —%x 155> x=26, y=42 > Q(26/42)

5=PQ= /(X =%)* +(Yo —¥»)* = (26-1)°+(42-5)° =32LE

Legend
Gerade ﬁ
Gerade
Abstand




